入夏提示

72小时天气预报

今天 多云到晴,西北风 5 级阵风 6 – 7 级 18 – 31 ℃ 明天 晴转多云有时阴 18 – 27 ℃ 后天 多云到晴 16 – 30 ℃

这几天来,随着气温的升高,南京的天气开始逐渐呈现出夏季特征。 第一个特征是蚊子多了。不管多高的楼层,这神通广大的蚊子照样能飞到,而且数量还不少。这蚊子到底能飞多高啊?哪层楼才是最安全的呢?

第二个特征是打伞的人多了。怕皮肤被晒黑的爱美女性们,纷纷撑起遮阳伞。什么时候紫外线最强,什么时候最容易忽视防晒?怎么有效防晒? 第三个特征是"眼红"的人多了。医生说。虽然六七月份才是"红眼病"的

第三个特征是"眼红"的人多了。医生说,虽然六七月份才是"红眼病"的就诊高峰,但今年提前入夏,"红眼病"可能会提前暴发流行。



漫画 俞晓翔

[蚊子] 20楼居然还那么猖狂

蚊子最高能飞到 10 楼,但蚊子逐层繁殖,使 后代飞得更高

昨天,南京昆虫专家 告诉记者,已经进行过的 一项实验表明,南京地区 的蚊子最高能飞 10 层 楼,如果不将你家打扫干 净,再高的楼也会有蚊子

网友说法:

蚊子飞多高,全国不一样

在新街口高层办公的王小姐告诉记者,自己公司在 20 楼,这两天就感觉蚊子突然多了起来,上班的时候,总是不时奇较子从眼前飞过,她很奇怪地告诉记者,这还没多或多呢,而且楼层这么高,哪来这么多蚊子呢?是不是蚊子经过各种实是不是蚊剂的"熏陶",已经完全变种了。

蚊子到底能飞多高? 记者在网上查了一下,说 法繁多,扑朔迷离,厦门 的市民说10楼没事,但 是沈阳的网友说,在那里 7楼以上就没有蚊子了, 而跟南京很近的上海,则 有人说八九楼基本上就 没有蚊子了。南京疾病预 防控制中心专家郑一平 告诉记者,蚊子受湿度、 气压、海拔的影响特别 大,因此可能存在飞行能 力不一样的情况,他笑着 说,再高也不可能有几百 米的,最高大约是十几米, 高度一上去,气温等等都 有变化,蚊子也适应不了。

昆虫专家: 最高能飞 10 层楼

南京的蚊子到底能飞多高呢?南京疾病预防控制中心的专家说:"蚊子在10米以下这个区域比较多见,最高则还没有测算过。不过,南京的昆虫专家王长军研究员曾

经做过一次昆虫趋光实 验,在一个空旷的楼层利 用灯光诱捕蚊虫,结果发 现,蚊子多在1-5层楼 活动,然而有些体力十分 充沛的蚊子则能直接飞 到 10 层楼, 王长军告诉 记者,这是蚊子自然飞行 所能达到的极限高度了, 而且能上 10 层楼的蚊子 数量相当少, 蚊子多为雄 蚊,这种蚊子危害不是很 大,不会直接咬人。与人们 想象的蚊子凭借风力吹上 楼不同的是, 碰见风大的 夜晚,蚊子飞不高,如果是 静风状态,蚊子反而能充 分施展"功夫"了。

记者追问:

10楼往上咋还有蚊子?

蚊子最高只能飞10 层楼,那么高层哪来的蚊 子?" 蚊子窝往往距离不 远,会逐层繁殖",南京 市疾控中心工作人员介 绍,现代社会高楼越建越 多,蚊子的繁殖空间在 起点上也抬高了。比如 祖先"在5楼安家的 蚊虫经过繁衍, 其后代 就很容易以此楼层为起 点继续攀升,这样它们 就一步步、一代代"更上 一层楼"。不过楼层越 高,蚊子出现的几率始 终是相对小一些。同时 高层建筑中电梯这个工 具也给蚊子提供了便 利。专家告诉记者,蚊子 一般是在离巢 300 米的 一个球形区域内活动,范 围还是比较小的。

快报记者 刘峻

■避蚊提示

眼下天气炎热,家里 要做好防蚊工作,清除死角 的积水,不给蚊子繁殖的空 间,这是利己利人的事。

[紫外线]

雨后比高温天 更要防晒

昨天,南京信息工程 大学的郑有飞教授告诉 记者,看不到的紫外线还 是有一定规律的,研究发 现,雨后初晴的夏日里, 南京的紫外线辐射强度 往往更强,而且近七八年 里,南京的紫外线辐射很 可能增强了。

天晴了,紫外线强了

昨天的南京,高度透 明,能见度在10公里以 上,阳光下的南京空气清 新,随风而来的甚至还有 一点点凉爽。但是到了下 午,阳光就突然刺眼了起 来,外面明晃晃的让人有 点烦躁,紫外线的辐射强 度重新达到了近日的一 个高峰。据省气象台预 报,未来三天南京天气持 续晴朗,紫外线的辐射也 比较强,建议市民注意防 护。专家告诉记者,观测 显示,南京从5月份开始 后,紫外线辐射开始增 强,而且紫外线辐射达到 强的时间也大大增长,早 上 10 点过后,阳光就 "舔"得人有点难受了。

雨后初晴,紫外线最强

"空气质量越好的晴 天,南京市民越需要防 晒",郑有飞介绍,像昨 天那样,雨后天气刚刚放 晴时,空气清新,但是别 大意,紫外线的强度可比 高温酷暑天更厉害。在南 京,如果一旦连续多日天 晴,空气中的灰尘、颗粒 物也越聚越多,虽然这些 灰尘确实让人讨厌,但是 也像一个"保护壳"-样,可以将大量紫外线反 射回去。相反雨后天晴, 空气质量较好时,到达地 面的紫外线相对更强。专 家提醒说,夏日雨后,天 气往往比较凉爽,因此市 民还不太在意刺眼的阳 光,防晒也最容易被忽 略。专家告诉记者,虽然 目前还没有紫外线详细 的每年变化数据,但这两 年,随着臭氧层的变薄, 近7-8年里,南京的紫 外线辐射强度很可能已 经悄然增强。

快报记者 刘峻

■防晒提示

郑有飞教授说,南京 每天紫外线辐射有明显 的起伏,一天之内,紫外 线辐射最强的时间是中 午11点至13点,因此市 民应尽量避免在这段时 间暴晒。专家说,其实市 面上的化妆品 SPF 值是 根据国外人制定出来的, 不一定就符合我们,如果 防晒霜使用多了,对皮肤 还有一定危害。所以,如 这段时间内必须在户外 工作,最好以自然防护为 主,戴帽子、打伞、戴墨 镜、穿有色泽的衣服,以 黑色、深色最好。

[红眼病]

提前入夏可能导致提前暴发

"今年提前人夏,红眼病的发病高峰也可能会随之提前!"昨天,记者在南京多家医院采访时发现,五一长假过后,"红眼病"患者频频出现。医生提醒说,虽然六七月份才是"红眼病"的就诊高峰,当前接诊的"红眼病"患者也多是散发的,但今年提前人夏,当前越来越热,"红眼病"可能会提前暴发流行。

游泳回来得了红眼病

本周一,小张没有到公司来上班,那天一大早,她就赶到了医院眼科,医生一看她的模样——两只眼全部红通通的,左眼甚至已经肿了起来,就诊断她得了"红眼病",也就是急性结膜炎,会传染给周围的人。她一听,急忙给经理打电话请假,经理立马准假,经理担心她上班后把"红眼病"传染给同事。

医生分析,小张得"红眼病"的原因,可能就是因为她在周末去游泳时没有注意卫生安全导致的。

提前入夏可能提前暴发

记者昨天在中大医院、南京市中医院、南京市中医院、南京市第一医院等医院采访时了解到,最近一段时间;"红眼病"患者频频出现。南京市中医院眼科中心主任胡红莉说:"平均每天都会接诊到这样的病例,多是散



漫画 俞晓翔

发的。

但有的专家也提醒说,虽然"红眼病"的就诊高峰还没有到来,但今年提前入夏,当前越来越热,有利于病毒的传播繁殖,再加上游泳的市民越来越多,方便了"红眼病"的传播,有可能让"红眼病"提前暴发流行。

主要通过接触传染

胡红莉说,"红眼病"主要的传染途径是接触传染,健康人接触"红眼病"病人接触过的物品,如公共汽车扶手、电梯按键、钱币、药物等,再触摸自己的眼皮,就可传染发病。特别值得注意的是儿童,儿童因免疫力较低,活动范围大,自控能力差,常用手揉眼,很容易被传染。

。 快报记者 张星

■预防提示

专家介绍,往年的"红眼病"病人一般在6月底才大范围出现,今年天气比较怪,入夏提前,最近天气湿热,细菌、病毒容易繁殖,"红眼病"就更容易传播。

金龙鱼冠名 2007 年世界女排大奖赛总决赛

─ 北京 2008 奥运食用油独家供应商再添新举

2007年5月15日,中国 排球协会和嘉里粮油在国家 体育总局中国女排训练馆联 合召开新闻发布会宣布:嘉 里粮油旗下的食用油品牌金 龙鱼成功冠名2007年世界 女排大奖赛总决赛,金龙鱼 以奥运金牌品质倾力为中国 女排备战北京2008年奥运 会加油。

据悉,在新闻发布会上金龙鱼还发布了未来两年与中国女排的合作计划,金龙鱼将在全国成立金龙鱼女排球迷俱乐部,为喜爱排球运动,关爱中国女排的球迷搭建一个互动交流的平台;另外还将深入全国上千个社

区,开展金龙鱼家庭趣味排球赛活动;同时金龙鱼将以推出奥运加油装食用油为起点,为将于2007年8月22日至26日在中国宁波北仑举行的世界女排大奖赛做出历时四个月的一系列推广活动,传播女排精神、倡导奥运精神、为健康中国加油!

